

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецовой Елены Анатольевны на тему «Особенности изменений гормонального статуса и оптимизация их диагностики у мужчин с метаболически ассоциированной жировой болезнью печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 1.5.4. Биохимия

Актуальность темы. Проблеме жировой болезни печени, ассоциированной с висцеральным ожирением и метаболическим синдромом, в настоящее время посвящено большое количество исследований. Значительный интерес представляют изменения эндокринного гомеостаза, развивающиеся на фоне висцерального ожирения и стеатоза печени - в частности, функциональный гиперкортицизм и функциональный гипогонадизм у мужчин. Несмотря на широкое изучение проблемы мужского андрогенного дефицита, остается открытым вопрос о возможности и корректности оценки уровня свободного тестостерона в слюне для диагностики мужского гипогонадизма.

Новизна исследования. В проведенном исследовании автором определены особенности изменений гормонального профиля у мужчин, страдающих жировой болезнью печени, на различных стадиях фиброза органа; выявлены особенности взаимного влияния изменений уровня кортизола и тестостерона в зависимости от времени суток; обоснована возможность исследования тестостерона в вечерней порции слюны для диагностики гипогонадизма на фоне метаболически ассоциированной жировой болезни печени у мужчин.

Практическая значимость и научная ценность. Исследование имеет научно-практическое значение, так как полученные данные расширяют имеющиеся представления о патобиохимии гормональных нарушений у мужчин молодого и среднего возраста с метаболически ассоциированной жировой болезнью печени, демонстрируют диагностическую значимость исследования тестостерона в слюне у данной категории пациентов.

Работа выполнена на достаточном клиническом и лабораторном материале: обследовано 125 мужчин с абдоминальным ожирением и метаболически ассоциированной жировой болезнью печени и 30 относительно здоровых мужчин с нормальной массой тела; использованы современные методы исследования и статистической обработки данных.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Автореферат достаточно полно отражает суть исследования и отвечает требованиям ВАК.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение

Автореферат диссертации Кузнецовой Е.А. «Особенности изменений гормонального статуса и оптимизация их диагностики у мужчин с метаболически ассоциированной жировой болезнью печени» содержит новое решение актуальной задачи по повышению качества диагностики гормональных нарушений у мужчин с ожирением и метаболически ассоциированной жировой болезнью печени, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 1.5.4. Биохимия.

Заведующий кафедрой лабораторной диагностики
Института дополнительного профессионального образования
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
"Башкирский государственный медицинский университет"
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор



Гильманов Александр Жанович

450008, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3
тел. 8 (347) 272-41-7; E-mail: alex_gilm@mail.ru

14.11.22

